
1、 什么是就业报到证？其主要作用是什么？

  《报到证》由原来《派遣证》转化而来，是毕业生到就业单位报到的凭证，也是毕业生参加工作时间的初始记载和凭证。

作用：1. 《就业报到证》是毕业生到单位报到的证明。毕业生到工作单位就业时，须持《就业报到证》。用人单位凭《就业报到证》为毕业生办理手续。 　　

2. 
  当地公安部门凭《就业报到证》为毕业生办理落户手续。 　　

3. 学校相关部门依据《就业报到证》为毕业生办理档案投递、组织关系转移和户籍迁移等手续。 　

4. 《就业报到证》一式两页，正页由毕业生本人持有。副页装入毕业生本人档案。 　

5. 《就业报到证》正页由毕业生到用人单位报到时交给用人单位，是毕业生参加工作时间的初始记载和凭证,上面的日期是工龄的开始年限,与退休年龄和养老保险交纳年数都有关。 

6. 《就业报到证》是毕业生就业的证明。《就业报到证》中的姓名须与毕业生身份证中的姓名一致，单位的名称也必须准确。《就业报到证》的有效期一般为毕业后两年时间内(即2008年毕业生到2010年6月30号,2009年毕业生到2011年6月30号.以此后推)。 　　

7. 《就业报到证》是毕业生，报考公务员必备的资料。 　

8、 《就业报到证》可以改派，改派手续为： 　　

（1） 用人单位在毕业生改派表或就业协议书上盖章。 　

（2） 用人单位上级主管部门在毕业生就业协议书上盖章。 
（3） 学生处审核后，报省教育厅审批。
2、 请简要说明办理就业报到证的流程。

（1） 毕业生在《就业协议书》上填写基本情况； 

（2） 毕业生所在的学校（学院）毕业生就业指导部门填写推荐意见并盖章； 　　
（3） 用人单位签字、盖章，(上级人事主管部门确认盖章)毕业生签字，填写双约定的其他条款； 　　
（4） 毕业生所在的分校（学院）毕业生就业指导部门予以登记备案； 　　
（5） 将《就业协议书》交省校毕业生就业指导中心审核，开具介绍信； 　
（6） 毕业生持省校毕业生就业指导中心开具的介绍信、《毕业证》（原件）、《就业协议书》到省大中专学校学生信息咨询与就业指导中心办理《就业报到证》。
3、 请简要说明什么情况下需要办理改派手续？

改派有以下两种情况：
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2、跨省（自治区、直辖市、计划单列市）调整的，学校审核同意后，报上级主管部门审批并办理。
4、 办理报到证遗失的手续是什么？

   一、办理程序： 
        1、  材料准备 

        两年择业期内： 

      （1）《个人办理报到证申请表》（由学校提供并填写）；

      （2）公开发行的报纸上刊登遗失声明（个人原因遗失需准备，遗失声明上应注明姓名、性别、毕业时间、毕业学校及专业、就业报到证开往单位及报到证号）； 

      （3）单位出具的遗失证明原件（用人单位遗失需准备，需注明遗失原因）； 

       超过两年择业期： 

      （1）个人原因遗失不予补办； 

      （2）单位原因遗失：①单位出具遗失证明原件（需注明遗失原因），需学校毕业生就业部门签属核实意见并盖章；②学校毕业生就业部门盖章的毕业生派遣名册复印件；③学校毕业生就业部门盖章的招生录取名册复印件。 

      2、携带上述材料到省就业指导中心高校窗口领取《报到证》（两年内）或办理遗失证明（超过两年）。 

5、 所有毕业生都需要办理二次派遣吗？如何办理？

  不用。二次派遣是指离校时未落实就业单位、就业报到证签发回生源地的毕业生，在择业期内(自派遣之日起2年内)落实就业单位后，由负责鉴证的人力资源和社会保障局部门办理的派遣手续。
6、 简述什么是就业协议书？其基本作用是什么？

就业协议三方协议。它是明确毕业生、用人单位、学校三方在毕业生就业工作中的权利和义务的书面表现形式，能解决应届毕业生户籍、档案、保险、公积金等一系列相关问题。

作用：解决应届毕业生户籍、档案、保险、公积金等一系列相关问题。
7、 什么是《就业证》、《就业证》？如何办理？

初次就业的初、高中毕业生达到就业年龄而未继续升学的，持身份证、毕业证、一寸照片两张等必备证件到当地户口所在地劳动就业服务机构参加就业前训练，训练合格后填写《XX(省/自治区/直辖市)劳动者求职录用登记表》、领取《就业证》，由工作人员在就业训练情况栏进行记载。在市内各区办理的《就业证》还需到市职介中心加盖钢印。

8、 什么是人事档案？人事档案中都记载那些内容？

人事档案是记录一个人的主要经历、政治面貌、品德作风等个人情况的文件材料，起着凭证、依据和参考的作用，在个人转正定级、职称申报、办理养老保险以及开具考研等相关证明时，都需要使用档案。

人事档案是人事管理活动中形成的，记述和反映个人经历和德才表现，以个人为单位组合起来，以备考察的文件材料。主要是由人事、组织、劳资等部门在培养、选拔和使用人员的工作活动中形成的，是个人经历、学历、社会关系、思想品德、业务能力、工作状况以及奖励出发等方面的原始记录。
9、 什么是毕业生人事代理？其主要作用是什么？

毕业生人事代理是指政府人事部门所属的人才交流机构，本着充分尊重毕业生自主择业的原则，高效、公正、负责地为各类毕业生解决在择业、就业中遇到的人事方面的有关问题，并提供以档案管理为基础的社会化人事管理与服务。

作用：人事代理有利于促进企业人事管理事务的社会化。一些不属于企业人事管理的社会事务，如档案管理、户籍管理、计划生育管理、离退休管理等，随着市场经济发展和各个方面的体制改革，这些事务必须社会化，以减少企业负担。 

